



## 空港示范区三甲医院 施工进入冲刺阶段

3月2日,在合肥空港医院建设现场,施工工人正在进行外立面施工。合肥空港医院作为空港示范区周边唯一一家三甲综合性医院,是整个空港示范区医疗体系的核心,也是合肥经开区发展规划中配套建设的重点公共卫生设施。作为“2023年市级政府投资公益性项目”的重点项目之一,该医院一期主要功能为门诊、医技、住院、行政办公等,总建筑面积9.2万平方米,设计设置床位数500床。项目于2021年2月开工建设,将于今年完工。星级记者 黄洋洋/图

# 长三角社保卡将实现跨省“同城待遇”

星报讯(记者 祝亮)记者从省人社厅获悉,2月28日至3月1日,长三角社会保障卡居民服务“一卡通”集中调研活动在亳州举行。

“长三角居民服务一卡通”以社会保障卡为载体,将在长三角区域内率先实现交通出行、旅游观光、文化体验以及社会保障、医疗卫生、金融服务等领域一卡多用、跨省通用。据介绍,一卡通的功能未来还将循序渐进,不断完善丰富。根据新规,沪苏浙皖四地居民可以按照规定凭社会保障卡办理就业创业、劳动关系、人才人事等人力资源业务和养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等社会保障业务。交通方面,可以持加载交通联合一卡通功能的社会保障卡,乘坐公共汽车、电车、轨道交通、轮渡等公共交通工具。文化旅游方面,可以凭社会保障卡享受公共图书馆入馆阅览、公共博物馆入馆参观、旅游景区入园游览等便利服务。医疗方面,参加基本医疗保险的长三角区域社会保障卡持卡人,按照国家有关规定办理异地就医备案手续后,可以持社会保障卡在本省市以外的定点医疗机构就医,发生的医疗费用可以直接结算。

近年来,在“一卡通”方面,亳州市坚持小切口服务大民生,积极拓展社保卡在交通出行、旅游观光、文化体验等领域应用,在实施“社银合作”模式、“社保卡+安康码+公交卡”多卡融合、开发景点闸机购票功能实现长三角游客在亳“同城待遇”等方面取得了一定成绩,探索出了服务贯通、待遇联通、应用互通、终身凭证的“三通一凭”社保卡应用“亳州模式”,为人社工作主动服务融入“长三角”一体化写下了生动注脚。

据了解,目前亳州市已经开启社保卡“联盟商户”,市民可持社会保障卡消费购物并享受折扣,实现人社惠民、商户赢流量、群众享实惠的三方共赢好局面。目前已签订特约商户166家,涵盖景区旅游、中药销售、金融消费、医疗保健等民生热点领域。

活动期间,与会人员实地调研了社保卡在交通出行、旅游观光、校园管理、金融消费等领域应用情况。在调研座谈会上,三省一市分别就本地居民服务“一卡通”建设情况进行了交流,分析当前存在的问题,并对下一步工作进行了部署。

## 2023年上半年中小学教师资格考试 3月11日开考

星报讯(记者 祁琳) 3月2日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,2023年上半年中小学教师资格考试(笔试)将于3月11日举行,3月6日9:00起可打印准考证。

安徽省教育招生考试院提醒,考生要仔细核对准考证上的姓名和身份证号信息,凡姓名、身份证号与考生本人居民身份证上的信息不一致的,不得参加考试。准考证上的姓名或身份证号信息有误的,请考生本人于3月9日前携带身份证件到报考考区所在市级教育招生考试机构申请修改,逾期不予处理。

建议考生在赴考途中及进入考点、考场等人流密集场所时规范佩戴口罩。在进入考场就座后,可自主决定是否继续佩戴口罩。考试期间,考生如出现发热等症状,应及时告知有关监考教师或考试工作人员,服从考点相关应急处置安排。

## 今年我省将推进新能源和节能环保产业“双招双引”

星报讯(记者 徐越馨)日前,2023年全省生态环境保护工作会议在合肥召开,全面回顾2022年和新时代十年工作,分析当前形势和任务,部署2023年重点工作。2023年全省将加快推动绿色低碳转型,积极应对气候变化。

回顾过去一年,全省在空气治理、水治理等方面都取得了一定的成效,生态环境治理逐步改善。全省PM2.5平均浓度34.9微克/立方米,连续2年达到国家二级标准;国考断面水质优良比例达到86.1%、长江流域国考断面水质优良比例达到94.8%,分别同比上升2.6个百分点、2.1个百分点。

据悉,今年我省将在低碳环保、污染防治、生物多样性保护等多方面继续推动生态保护,将加快绿色低

碳转型,积极应对气候变化,推进新能源和节能环保产业“双招双引”。2022年安徽制订新能源和节能环保产业发展规划,组建产业母基金,与8家金融机构签订战略合作协议,开展省市联合招商6次,建立“一园一档”“一企一档”“一项目一推进表”及专员服务机制,推动落地项目1647个,总投资11550亿元。

此外,今年,我省还将攻坚污染防治,深入打好蓝天保卫战,扎实推进碧水保卫战,稳步推进净土保卫战,加强固体废物和新污染物治理,协同推进区域联防联控。聚力保护自然生态,加快提升生态系统多样性、稳定性、持续性。强化生态保护监管,加强生物多样性保护,扎实开展示范创建,推进生态保护修复。

## 鼓励船舶采取“零排放”模式

《安徽省长江船舶污染防治条例》公开征求意见

星报讯(记者 马冰璐) 3月2日,记者从安徽省司法厅获悉,《安徽省长江船舶污染防治条例(草案征求意见稿)》正在公开征求社会公众意见。

草案征求意见稿提出,鼓励船舶采取船上储存、到岸交付污染物的“零排放”模式。内河船舶直接通往舷外的生活污水排放管路、阀门应当铅封、盲断或者拆除,但用于转岸交付的除外。

船舶含油类污染物、生活污水应当按照规定收集储存在符合船检技术规范的收集装置,并及时对产生的水污染物进行收集、存放和处理。禁止船舶向水体直接排放未经处理,或者经处理仍不符合排放标准的生活污水、含油污水。

内河船舶生活垃圾、生活污水应当每五天或者每航次至少送交一次,有合理理由的除外。

具备岸电供应条件的码头、装卸站、水上服务区等,应当向具备岸电使用条件的船舶提供岸电,但岸电设施临时发生故障,或者恶劣气候、意外事故等紧急情况下无法供电的除外。

具备岸电设施的船舶靠泊岸电泊位,应当使用岸电,但国家另有规定的除外。今后,安徽将鼓励港口经营人等有关单位对使用岸电的船舶实施优先靠泊、减免岸电服务费、优先过闸或者优先通行等措施。

船舶载运散发有毒有害气体、挥发性有机物废气、粉尘物质等货物,应当按照规定采取封闭或者其他防护措施。从事前款规定的货物装卸过驳作业,作业双方应当在作业过程中采取措施减少气体排放、抑制扬尘。

## 银联国际与义乌小商品城合作 助力境外客商便捷在线采购

近期,银联国际与义乌小商品城达成合作,开通后者旗下官方网站 Chinagoods 支持银联在线支付服务,支持境外客商凭港澳版“云闪付”或本地符合银联标准的电子钱包便捷在线付款。

义乌是全球最大的小商品集散地,吸引了大批境外客商前来采购,跨境支付需求随之增长迅速。顺应这一趋势,银联国际加快布局,目前境外商旅可用本地发行的银联卡在义乌几乎所有商户、ATM消费取现,也可凭符合银联标准的境外钱包扫码或“挥”机支付,享受与境内消费者相同的支付体验。银联国际还在人民银行义乌支行指导下,参与建设浙江省首个境外个人境内移动支付示范场景,推出专属优惠活动,让境外

客商可享受更多实惠。

基于不断完善的线下受理环境,银联国际顺应义乌小商品产业数字化转型趋势,进一步提升境外客商线上消费体验。Chinagoods是义乌小商品城旗下数字化贸易B2B综合服务平台,此次合作后,该平台数万家商户可为境外客户提供便捷支付,支持其通过港澳版“云闪付”或当地银联标准钱包,跨屏扫码付款,提升国际客群服务能力。

目前,境外78个国家和地区已发行超2亿张银联卡,其中30余个国家和地区落地170余个银联标准钱包,包括新加坡DBS PayLah!、马来西亚Boost等当地头部钱包,基本覆盖跨境电商平台主要境外客源地。